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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA SETORIAL DE ADMINISTRAÇÃO DO 
DEPARTAMENTO DE ENERGIA E SUSTENTABILIDADE 

 

Ata da 1ª Reunião Ordinária da Câmara 
Setorial de Administração do Departamento 
de Energia e Sustentabilidade, realizada no dia 
25 de fevereiro de 2021, às 14h, via 
videoconferência.  
 

No dia vinte e cinco de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e 1 

trinta minutos, por meio de videoconferência reuniram-se os seguintes professores: 2 

Giuliano Arns Rampinelli, César Cataldo Scharlau, Cláudia Weber Corseuil, Fernando 3 

Henrique Milanese, e sob a presidência do primeiro. Havendo quórum, o professor 4 

Giuliano iniciou a reunião desejando boas-vindas aos presentes e na sequência foi dado 5 

início à apreciação dos itens de pauta. 1. Aprovação da pauta da 1ª Reunião Ordinária da 6 

Câmara Setorial de Administração do EES do ano de 2021; O professor Giuliano 7 

questionou os presentes sobre modificações na pauta da reunião, não havendo nada a ser 8 

discutido, a pauta da 1ª Reunião Ordinária da Câmara Setorial de Administração foi 9 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. 2. Homologação das aprovações 10 

ad-referendum de extensão. Requerente: Coordenação de Extensão do EES – profª. 11 

Carla de Abreu D'Aquino; O professor Giuliano avisou aos presentes que a professora 12 

Carla de Abreu D’Aquino não pode estar presente na reunião, mas que ele relataria o 13 

item. O professor Giuliano lê o parecer realizado pela professora Carla de Abreu D’Aquino. 14 

O item foi colocado em discussão e não havendo, foi colocado em votação, sendo 15 

aprovado por unanimidade. 3. Apreciação e aprovação de relatórios finais de atividades 16 

de extensão. Requerente: Coordenação de Extensão do EES – profª. Carla de Abreu 17 

D'Aquino; O professor Giuliano leu o parecer da professora Carla de Abreu D’Aquino. Para 18 

o primeiro relatório final sob o título “Capacitação de produtores rurais e auxílio na 19 

implantação de incubadora de negócio para agregar valor aos produtos de produção 20 

regional” a professora recomendou a aprovação. Para o segundo relatório final sob o 21 

título “Equipe de Competição Robótica 2020” a professora também recomendou a 22 

aprovação. O item foi colocado em discussão e não havendo, foi colocado em votação, 23 
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sendo aprovado por unanimidade. 4. Apreciação e aprovação de relatórios finais de 24 

projeto de pesquisa. Requerente: Coordenação de Pesquisa do EES – prof. Cesar Cataldo 25 

Scharlau; O professor Giuliano passou a palavra para o professor César Cataldo Scharlau 26 

que explicou que foram submetidos três relatórios finais de projetos de pesquisa entre 27 

eles: “Avaliação do impacto de elevada produção eólica e solar na confiabilidade de 28 

sistemas de geração: reserva estática e operacional”; “Controle ótimo de máquinas 29 

síncronas virtuais para melhoria da estabilidade transitória em sistemas elétricos de 30 

potência com alta penetração de geração eólica” e “Análise do comportamento de 31 

sistemas operacionais de geração de energia eólica na presença de eventos extremos”. O 32 

professor César recomendou a aprovação dos três relatórios finais dos projetos de 33 

pesquisas referidos acima. O item foi colocado em discussão, e não havendo foi colocado 34 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. 5. Homologação da aprovação ad 35 

referendum de alteração em projeto de pesquisa. Requerente: Coordenação de 36 

Pesquisa do EES – prof. Cesar Cataldo Scharlau; O professor César relatou que foi 37 

realizada uma alteração na equipe do projeto “Ações de eficiência energética para 38 

microcervejarias” e sendo aprovado ad referendum. O item foi colocado em discussão e 39 

não havendo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 6.  Discussão 40 

sobre a substituição da coordenação de extensão do EES; O professor Giuliano 41 

comunicou aos membros da CSA que a professora Carla de Abreu D’Aquino deseja deixar 42 

o cargo de Coordenadora de Extensão do Departamento no segundo semestre de 2021, a 43 

partir de julho, pois em 2022 irá sair para Pós-Doutorado. O Departamento em breve irá 44 

realizar a eleição para definir a nova coordenação de extensão do EES. 7. Discussão sobre 45 

modelos (template) para submissão e relatório final de projetos de pesquisa e de 46 

extensão; A professora Carla, em comunicado anterior à reunião, expressou que seria 47 

interessante debater sobre um modelo para relatórios para a submissão de projetos de 48 

pesquisa e de extensão do Departamento de Energia e Sustentabilidade. O item foi 49 

colocado em discussão, sendo amplamente debatido. Os membros presentes deliberaram 50 

que as coordenações de pesquisa e de extensão deveriam elencar/enumerar quais são os 51 

requisitos que são imprescindíveis na submissão e no relatório final dos projetos. 8. 52 

Informes gerais; O professor Giuliano informou aos membros que o servidor Gabriel Faria 53 

Martins está indo para a Secretaria Integrada de Pós-Graduação e agradeceu sua ajuda e 54 
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suporte nos últimos anos perante o Departamento de Energia e Sustentabilidade. Não 55 

havendo, mais nada a ser discutido, foi dada por encerrada a reunião às 15h14min, da 56 

qual, para constar, eu, Gabriel Faria Martins, assistente em administração da Secretaria 57 

Integrada de Departamento, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos 58 

presentes. Araranguá, 25 de fevereiro de 2020. 59 
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